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A zempléni Mansz asszonyok a belső honvédelem élén
[)r. Stolpa Józsefné,országos ügyvezető elnöknő szemléje a Maasz munka felett Szerencsen, 
Sárospatakon és Sátoraljaujhelyben — tlr. vitéz Fáy István főispán a magyar asszonyok

mai nemzeti hivatásáról
Dr. Stolpa Józsefné, a Mansz orszá

gos ügyvezető elnöke az elmúlt héten 
végiglátogatta Zemplénvármegyét.

A szerencsi csoport közgyűlésén az 
országos központ hivatalos kiküldöttét 
dr. Cornides Albertné elnöknő üdvözölte 
meleg szavakkal, majd nagyszabású be
szédben ismertette a Mansz nemes cél
kitűzéseit és a nemzet szolgálatában 
kifejtett munkáját. Ezután Marton László 
olvasta fel minden részletre kiterjedő 
titkári jelentését, amelyből a szerencsi 
Mansz sokoldalú működéséről győződ
hetett meg a hallgatóság.

Stolpa Józsefnél meg kell
erősíteni a közösségtudatott

A tárgysorozat letárgyalása után dr. 
Stolpa Józsefné emelkedett szólásra a 
közönség nagy érdeklődése közben és 
megkapó beszédben vont párhuzamot 
az első világháborút követő összeomlás 
és a mai nehéz idők között. Hangoz
tatta beszéde további részében, hogy a 
magyar asszonyok ma is teljesitik ma
gasztos hivatásukat. Az a munka, amit 
a Mansz szervezetei szerte az országban 
végeznek, az a legtisztább nemzetvéde
lem, s erre a ragyogó történelmi pél
dákon kívül nagynevű elnöknőjüknek, 
Tormay Cecilnek a szellemi; öröksége is 
kötelezi őket. Ma is mozgósítani kell a 
magyar asszonyok seregét, meg kell 
erősíteni minden magyarban a közös
ségtudatot, hogy az egyéni érdekeket 
alá tudjuk rendelni a közösségi érde
keknek.

Seregszemle Sárospatakon

Lelkes tapssal és éljenzéssel fogadta 
a közönség dr. Stolpa Józsefné beszédét, 
aki ezután Sárospatakra utazott és más
nap, vasárnap délben résztvett az ottani 
Mansz közgyűlésen.

Zsúfolásig megtelt a községháza ta
nácsterme a sárospataki Mansz közgyű
lésének nagyszámú közönségével, akik
nek soraiban megjelentek az egyházi, 
katonai és polgári hatóságok hivatalos 
képviselői, élükön dr. vitéz Fáy István
nal, vármegyénk minden szociális és 
kulturális megmozdulása iránt érdeklődő 
főispánjával.

Vitéz Füzesséry Sándorné elnöknő 
lelkes megnyitó beszéde után Boda 
Béláné, Nagy Andrásné, Kun Béláné, 
özv. Baksy Istvánné olvasták fel jelen 
léseiket az egyesület működéséről.

„Fenyeget a földalatti rém /*
A tisztikar újjáalakítása után óf. 

Stolpa Józsefné országos ügyvezető el
nök mondott gondolatokban gazdag be
szédet a sárospataki Mansz tagjaihoz. 
Hangoztatta, hogy addig a magyar 
asszonyok sem pihenhetnek, amíg egyet
lenegy magyar is idegen megaláztatá
sok jármában szenved. Vigyáznunk kell, 
mert ma is ugyanaz a földalatti rém 
fenyegeti a magyar életet, mint amely

Marschalkó Zsófia magas 
kitüntetése

A Kormányzó Ur Ö Főméltósága a 
honvédelmi miniszter előterjesztésére 
Marschalkó Zsófiának, a Magyar Vörös- 
kereszt országos helyettes főnökasszo
nyának, a sátoraljaújhelyi Erzsébet vm. 
közkórház hosszú éveken át volt kitűnő 
vöröskeresztes vezető testvérének, m 
ellenség előtt tanúsított önfeláldozó és 
kiválóan eredményes bátor magatartá
sáért a Magyar Arany Érdemkeresztet 
a hadiszalagon adományozta.

az első világháború után rombadöntötte 
az országot. Ennek a szellemi és anyagi 
összeomlásnak azonban többé nem 
szabad megismétlődnie. Százszor inkább 
vállalunk minden lemondást, áldozatot 
és megpróbáltatást, mintsem még egy
szer megérjük azokat a szomorú emlékű 
időket.

A főispán felszólalása

A országos ügyvezető elnöknő nagy
hatású felszólalása után dr. vitéz Fáy

István főispán is szólásra emelkedett 
és ő is a belső front megszilárdításá
nak szükségességét hangoztatta.

Résen kell lennünk, — mondotta, 
hogy a nemzetközi bolsevizmus réme 
még egyszer úrrá ne legyen rajtunk. 
Különösen nagy feladat vár e tekintet
ben a magyar asszonyokra, akiknek 
elsősorban a családban kell szolgálniok 
a nemzet belső honvédelmének nemes 
ügyét.

Q1DSZEBHY Hit OS
Újból felkerült a fekete lobogó a 

vármegyeháza ormára. Az elmúlt héten 
báró Láng Boldizsár örökös tagunk 
költözött el az örök hazába és alig egy 
pár nap múlva Zemplénvármegye tör
vényhatósági bizottsága egy másik örö
kös tagjának elhunytéról beszél a szo
morú hir. A vármegye nyolc örökös 
tagja közül 10 napon belül kelten tértek 
meg őseikhez.

Diószeghy János ny. belügyi helyettes 
államtitkár, örökös bizottsági tagunk 
szerdán hosszú szenvedés után hunyt 
el szívbaj és tüdőgyulladás következté
ben Budapesten a Pajor szanatóriumban.

Diószeghy János 69 éves volt. Sátor
aljaújhely város szülöttje volt és 22 éves 
korában már a vármegye varannói já
rásának föszolgabirájává választották 
meg. 1906 ban a belügyminisztériumban 
folytatta közszolgálati pályáját és mint 
h. államtitkár 18 évvel ezelőtt vonult 
nyugalomba. Nyugdíjazása után élénk

néhány évvel ezelőtt még sokszor jelent 
meg a vármegyénk közgyűléseiben és 
mindig melegen érdeklődött szülővár
megyéje ügyei iránt.

Karcsú, magas és a békebeli gaval
lérokra emlékeztető rokonszenves alakja 
a mozgékony és derűs kedélyt fejezte 
ki. Még főszolgabíró korában esküdött 
őrök hűséget érsekujvári Szokolay Elvi
rának, aki szintén zempléni származású. 
47 évi boldog házasságot éltek együtt. 
Két leány született ebből a házasságból. 
Az egyik vitéz Diószeghy Bélának a 
közegészségügyi intézet gondnokának 
neje. a másik leányát pedig a sátoral
jaújhelyi származású vitéz Karvázy Gyula 
a Magyar Nemzeti bank főtisztviselője 
vette el.

A vármegye alispánja táviratban fe
jezte ki Zemplénvármegye részvétét, ma 
délutáni temetésén pedig dr. Meczner 
Tibor vármegyei főlevéltárnok helyezi 
el a vármegye koszorúját néhai Dió

részt vett a fővár^^ életben és szeghy János sírjára.
--------- --------------------------------- ---------------* ................................................ ...

Egyszerűsítés az adóztatásban
A kormány megszüntette az egyenes

adók után kivetésre kerülő összes állami 
pótadókat s helyettük egységes állami pót - 
adót vezetett be. Ily módon az idén már nem 
vetik ki a rokkantellátási adót, a beteg
ápolási és gyermekgondozási pótadót, 
a nép- és családvédelmi pótadót, a 
kincstári pótlékot, a rendkívüli pótléko
kat és a hadfelszerelési adót, hanem 
csupán az állami pótadót, mely az em
lítetteken kívül magában foglalja a légi
támadások kártalanítási alapja javára 
befizetendő kártalanítási hozzájárulást is.

Az adófizetőknek is előnyt jelent a 
rendszerváltozás, mert a fizetési meg
hagyás kézkezvételekor pontosan értesül 
arról, mennyit kell egyenesadók és pót
adók címén az államnak fizetnie. A 
múltban ugyanis az adófizető csak az 
alapadók előírása után az adóívből

meghagyással már kirótt adókon felül 
mivel tartozik még az államkincstárnak.

Az egyenes állami pótadó nem adó
emelés. Adóemelési jellege az uj pót
adónak egy tételnél mégis van, még
pedig a szerzéstől számított öl éven 
belül eladott ingatlanokon szerzett nye
reségek külön jövedelemadójánál. Külön 
jövedelemadó után eddig ugyanis mind
össze 10% hadfelszerelési adó járt, mig 
most a jövedelemadónál általában ér
vényes 110% os pótadó fog kivetésre 
kerülni. Ennek célja nem annyira a 
kincstár bevételeinek fokozása, mint 
inkább az, hogy az ingatlanpiacon kor
látot szabjon a spekulációnak.

A most megjelent kormányrendelet 
tehát az igazságosság sérelme nélkül 
egyszerűsíti adóztatási rendszerünket, a
közönség ezért fogadta megértéssel az 

szerzett tudomást arról, hogy a fizetési uj intézkedést.
- inrrn.............................................................

Munkába lépteti a zempléni gazdasági eljárék
•  ..aaiiiX ialfimiplA iránvi-

A földmivelésügyi kormányzat a 
mezőgazdaság színvonalának emelése 
érdekében az egész országban gazda
sági elöljárói tisztségeket szervezett meg 
megfelelő díjazás ellenében.

Zemplénvármegyében egyelőre csak 
a nagyközségekben és a körjegyzősé
gek székhelyein lépnek, munkába a 
gazdasági elöljárók, akiknek túlnyomó 
részét az aranykalászos és ezüstkalá-

Kőrössy Dániel vezető felügyelő irányí
tása mellett 3 napos gazdasági elöljá
rói tanfolyamot rendezett május 3-tól 
5-ig a sárospataki téli gazdasági isko
lában. A tanfolyam előadói a felügye
lők és a szakigazgató voltak. A tanfo
lyam igen jól sikerült.

A tanfolyam elvégzése után a gaz
dasági elöljárók, akik a községi kép-uuoogl VIVXIJUI VM, ---------------— --------------- o -

részét az aranysaiaszub « viselőtestületeknek is tagjaii lesznek és
szó? gazdák közül válogatták ki. igy közvetlenül irányíthatják a közsé-

A vármegyei gazdasági felügyelőség | gek gazdasági életét, mint a földmive

tésügyi minisztérium legalacsonyabb 
szervei, már munkába is léptek a zemp
léni nagyközségekben és körjegyzősé
gekben. Munkájuktól nagy eredménye
ket várnak.

Zrínyi Ilona ünnepély 
Borsiban

A borsi görög és róm. kát. népiskola 
Huzsiczky István ig. tanító rendezésével 
nagysikerű Zrínyi Ilona emlékünnepélyt 
rendezett május 2-án születésének 300 
éves évfordulójára. A „Hangya* termét 
zsúfolásig megtöltötte a falu lakossága 
és az ott állomásozó honvédség.

Az előadáson szavalatok, kuruc nóták, 
szavalókórus és egy jelenet volt „Be
szélgetés Munkács várában" címmel.

A sikerült emlékünnepélyt önkéntes 
adományokból befolyt összeget a Vörös- 
kereszt Egyesület részére elküldték.

Földrengés volt
Délzemplénben

Most derült csak ki az országos föld
rengésjelző intézet megállapítása után, 
hogy Nagypénteken kisebb arányú föld
rengés volt Tárcái és Mád községek 
közelében A rengés hajnalban kezdő
dött, majd délelőtt megismétlődött. So
kan nem is vették észre az enyhe mo
rajlást és csekély hullámzást, de tény
leg földrengés volt, ezt most hivatalo
san megállapították.

Fel kell töntetni az árakat 
a kirakatokban

A május 28-án életbelépő 60.000— 
1943. K. K. M. sz. rendelethez magyará
zatképpen a következőket állapítjuk meg.

A kereskedő és iparos általában kö
teles a vételárat feltüntetni, úgy az áru
sító helyén lévő, mint a kirakatban el
helyezett árukon.

Azok, akik kizárólag továbbeladásra 
árusítanak, csak az árusító helyükön lévő 
árukon kötelesek feltüntetni a vételárakat.

Nem kell feltüntetni a vételárakat azo
kon az árukon, amelyeket az iparos át- ■ 
alakított, javított vagy egyébként meg
munkált. Természetesen csak azok üz
letére vonatkozik ez, akik a megmun
kálást személyesen végezték és nem vo
natkozik azokra, akik a megmunkálást 
más iparosokkal végeztették.

Nem szükséges az árakat feltüntetni 
azokon a tárgyakon, melyeket az iparos, 
vagy a kereskedő nem eladás céljából 
tart az üzletében, vagy kirakatában, ha
nem csak azért, mert azokra üzletének 
fenntartásával kapcsolatban szüksége 
van. Tehát nem kell feltüntetni az árakat 
pl. a cukrászdák kirakatában lévő vá
zákon és tálakon és nem eladásra hasz
nált dísztárgyakon stb.

Az iparhatóságok különös figyelemmel 
fogják ellenőrizni azt, hogy a kereskedők, 
vagy iparosok ne kerülhessék meg az 
ármegjelölési kötelezettséget azzal, hogy 
a kirakat „rendezés alatt" áll, vagy va
lamely áru „el van adva". Az eladott 
kirakati árukon is fel kell tüntetni a vé
telárat. Ezenkívül a jövőben kirakatren
dezés címén csak néhány órára, vagy 
legfeljebb egy napra lehet az áruk meg
jelölését mellőzni.

A kirakatban feltüntetett árakhoz sem
miféle felárat nem szabad számítani, mert 
a kirakati ár a teljes vételárat jelenti. 
A vételárakat egyébként a kirakatban 
szembetűnő módon kell feltüntetni, úgy
hogy azokat nehézség nélkül tényleg el 
lehessen olvasni.

!
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harmadih népművészeti Mansz-vásár
A vitéz dr. Fáy Istvánná és zaikodi 

fíaiusz Ernőné által évről-évre rendezett 
Mansz- vásárok lassan belenőnek Tokaj- 
hegyalja nemes hagyományai közé. Ma 
már a fővárosban is úgy emlegetik ezeket 
a vásárokat, mint hegyaljai különleges
ségeket. Különlegesekké teszi őket az, 
hogy úgy művészi, mint szociális cél
kitűzéseiket a mai nehéz idők dacára 
évről-évre szinte százszázalékosan meg 
tudják valósítani: őrködnek a népmű
vészet tisztaságán és téli keresethez jut
tatják a falu népét. Amellett ugyanakkor, 
mondhatni, az egész Felvidék m fi vészi 
Ízlésének is iskoláivá válnak, mert amit 
az ember ezeken a vásárokon lát és ami 
onnan kerül ki, az mind kifogástalanul 
ízléses és stílusos. Az a kijelentés egy 
berendezési tárgyunkról, hogy „az új
helyi Mansz-vásáron vettem", jobban 
cseng, mint az, hogy pl. „a Corvinban 
vettem* vagy „a nemzetközi vásáron 
vettem", mert az utóbbi helyeken a tö- 
megizlést is kultiválják.

*

Az idei, harmadik népművészeti 
Mansz-vásárunk művészi öntudatosság
ban és szociális eredményekben az előző 
kettőt is felülmúlja. A környékbeli köz
ségeken — Bodrogszerdahely, Csörgő, 
Bodzásujlak, Céke, Kiszte, Hollóháza, 
Miszlóka — kivűl Kecskemét, Herend, 
Vásárosnamény, Korond, Csikmadaras 
is gazdag sátrakkal szerepelt. A szőttesek, 
kerámiák, háncsmunkák valóságos kin
csesháza volt a Vigadó nagyterme. A 
Mansz-asztal pedig a falvakon csinál
tatott nagy szőtteseivel, szálánvarrott ke 
resztszemes munkáival, magyaros asztal
káival és háncsfonatu székeivel, egy- egy 
régi erdélyi darab bemutatásával, regéczi, 
telkibányai régi kőedényeivel, kitűnő to
kaji boraival párjátritkitó látványosság
számba ment. A falvaknál történt minta
szerinti megrendelések gondosságában 
és szakszerűségében nyilatkozik meg el
sősorban a szakosztály népművészeti 
kultuszának öntudatossága (pl. a bártfai, 
XVII. századbeli törökszekfü- motivumos 
hímzésű oltárteritő transponálása var- 
rottasra, hogy igy a bodrogszerdahelyiek 
által a borsi Rákóczi-kápolna számára 
elkészíthető legyen).

Fazakas Péter rendőrtanácsost és nejét, 
Zelhoffer János piaristaigazgatót, Lukács 
Józsefet, a Kazinczy-Kör elnökét és még 
igen sokakat a város és a vármegye 
előkelőségei sorából. Este a Városi Étte
remben tánccal egybekötött vacsora volt. 
A bruttó jövedelem meghaladja a 8.000 P.

Nagy elégtétel a Mansz népművészeti 
és vigalmi szakosztály vezetője, zaikodi 
Baiusz Ernőné számára, hogy odaadó 
fáradhatatlansággal és nagy hozzáértés
sel megrendezett estjei — legyenek 
azok műsorosak, vagy irodalmi termé
szetűek, amilyen pl. a jan. 6 iki volt, 
művészetiek, amilyenek élőképei vagy a 
Mansz-vásárok —, mindig ily példátlan 
erkölcsi és anyagi sikerűek.

A Zemplén gyászrovata

Honvédeink fogadtatása a Kisállomáson
Özv. Fejes Ernőné, a Szociális Misz- 

szió Társulat sátoraljaújhelyi elnöknője 
lelkes agilitással szervezte meg az új
helyi társadalmi egyesületek között a 
keleti frontról Sátoraljaújhely—Gyárte
lep állomásra érkező hős katonáink 
fogadását és megfelelő ellátását.

A nemes munkába a Szociális Misz- 
szión kivűl bekapcsolódott a város va
lamennyi társadalmi egyesülete, hogy 
a szörnyű orosz télből hazaérkező ala
kulatokat segítséggel és útbaigazítások

kal ellássák.
A gyártelepi kisállomáson forró teá

val és egyéb dolgokkal látják el a harc
térről hazaérkező katonákat. Sikerült 
egy ideiglenes dohányárudát is felállí
tani az állomáson.

A kisállomási önkéntes társadalmi 
kirendeltség mindent elkövet, hogy hő
seink érezhessék az Otthon szeretetét 
és háláját, addig is míg az orvosi vizs
gálat után szflkebb otthonaikba haza
térhetnek.

Piarista illem
A piaristák magyarországi letelepülé

sének 300 éves jubileuma alkalmából 
a sátoraljaújhelyi piarista gimnázium 
május 16-án d. e. 11 órakor ünnepi 
előadást rendez a Városi Színházban.

A változatos műsorból kiemeljük az 
iskola volt diákjának Szentgyörgyi József 
apátkanonoknak, szemináriumi rektor-

Városi SzinMzbai
nak ünnepi beszédét, Zimányi Gyula 
piarista rendfőnök, felsőházi tag záróbe
szédét és Sik Sándor piarista papköl
tőnek a Rákóczi korban lejátszódó szín
művét : A podolini diákokat. Jegyek 
1 pengős és 80 filléres árban előre 
válthatók a gimnázium igazgatóságánál. 
(Igazgatói iroda: 20-65.)‘ ' ...... ................ .......... ........... VE.--- — vu.j
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A kiállítást, amelynek további jelen
tőséget az a körülmény ad, hogy a hon
védelem ügyét is teljes lélekkel szolgálja, 
az egész vidék osztatlan érdeklődése 
mellett május 2-án d. u. 6 órakor dr.
Meczner Tibor vármegyei főlevéltáros 
üdvözlő szavai után dr. Siolpa József 
belügyminiszteri államtitkár neje nyitotta 
meg mélyreható buzdításokkal, megka- 
póan jellemezve a zempléni Mansz-asz- 
szonyok áldozatos munkájának kulturális 
jelentőségét.

A megjelentek soraiban ott láttuk Fáy 
István főispánt és nejét, báró Waldbott 
Frigyest és nejét Alice kir. hercegnőt i £5X2* 280selőt, Szász Ferenc ezredes állomás- 
parancsnokot és nejét, gróf Sennyey 
Lajost és nejét, Füzesséry Sándor ez
redesi és nejét, Martzy László alezredest 
arkász- táborparancsnokot és nejét, vitéz 
Vitányi Dezső alezredest, a vármegyei 
vitézi szék kapitányát és nejét, vitéz

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen 

drága halottunk temetésén megje
lentek, mély bánatunkban részvé
tükkel felkerestek, ezúton mond 
hálás köszönetét

özv. Facchini Quirinóné 
és leánya Gizella.

Betörők a háztetőn
Betörők jártak május 1 én éjszaka 

a szerencsi Hangya boltban. A betörők 
felmásztak a háztetőre, kibontották a 
cserepeket, majd a padlásra behatolva, 
meglékelték a menyezetet és a nyitott 
résen keresztül kötélen ereszkedtek le 
az üzletbe. A pénztárban mindössze 
15 P t találtak, magukkal vittek azon
ban Kárpótlásul egy üveg szilvóriumot. 
A nyomozás folyik az éjszakai kalan- 
dorok után, akik ennyi munkával be
csületes utón is megszerezhették volna 
a .zsákmányt".

A Budapesti Közlöny május 1. szá
mában megjelent rendelet megállapítja 
azt, hogy május hó 1-től 1944 május 
1-ig milyen mennyiségű tüzelőanyagot 
szabad felhasználni a lakások és lakás 
helyiségek fűtése céljából.

Mennyi fűtőanyagot
szerezhetünk be ?

A rendelet nagyon érdekesen és tel
jes megnyugvásra alkalmas módon, 
pontszámokban állapítja meg, hogy 
ezen egy év alatt milyen mennyiségű 
tüzelőanyagot lehet felhasználni az 
egyeslakásokban.

A pontszám a szobák és a lakók 
száma szerint váltakozik. Állandó hasz 
nálatban levő konyha természetesen 
szintén szobának számit és a lakók 
számának meghatározásánál a háztar
tási alkalmazottakat is figyelembe kell 
venni, hogyha tényleg a lakásban laknak.

Abban az esetben, hogyha a lakás
ban csak egy lakó lakik, tekintet nél- 
<01 arra, hogy egy vagy több szobá
ban lakik, a pontszám 200.

Két lakó esetén egy szobára 200, 
több szobára pedig egységesen

350, több 
420 pont-

2 szobára 280, 3 szobára 
szobára pedig egységesen 
szám szerezhető be.

öt, vagy annál több lakó esetén 
egységesen a következő pontszám sze
rezhető be: egy szoba 200, 2 szoba, 
280, 3 szoba 350, 4 szoba 420 és 5 
vagy annál több szoba egységeseo 490.

Egy pont értékének a következő 
mennyiségek felelnek meg: brikett 10 
kgr., koksz és külföldi szén 8 kgr., 
salgótarjáni szén 12, egyéb barna szén 
15, lignitt 20 és tűzifa 17 kgr.

Tehát pl. 2 szoba konyhás (3 szoba) 
lakásnál 4 lakó mellett egy évre 350 
pontegység szerezhető be, tehát kizáró
lag tűzifa beszerzésénél 60 mázsa tűzifa.

Szabadon álló házak:
20% al több!

A rendelet szerint az orvosok áltá
lban ezen mennyiségnél 20 százalék- 
kai többet szerezhetnek be. Ugyancsak 
20 százalékkal több tüzelőanyagot sze
rezhetnek be és használhatnak fel a 
szabadon álló házak lakói, feltéve, hogy 
a házban 4 lakásnál több nincsen.

A zempléni lakások tulnyomő része 
ilyen szabadon álló házakban van, te
hát a fenti pontszámokhoz a 20 száza
lékot hozzá lehet számítani.

A vásárolt tüzelőanyagot a vásárlási

Dr. Schmoczer Nár.dorné 51 évei 
korában hosszas szenvedés után Sátor, 
aljaujhelyben április 30 án elhunyt. Te- 
metése nagy részvét mellett május 2 án 
vasárnap délután ment végbe a róni 
kát. egyház szertartása szerint.

Facchini Quirino 71 éves róm. kát 
vizvezetékszerelő hosszas szenvedés 
után Sátoraljaújhelyen május 2 án el
hunyt. Temetése május 4 én délután 
5 órakor volt nagy részvét mellett a 
Fejes Isván utcai halottas házból.

Szilvási Jófsef 62 éves korában május 
4 én Sátoraljaújhelyben elhunyt. Teme
tése a gör. kát. egyház szertartása sze
rint május 6-án volt.

özv. Hradil Ágostonná 82 éves ko
rában május 7-én elhunyt Sátoraljaúj
helyben. Temetése holnap, 9-én lesz.

Halálos akasztás! próba
Megdöbbentő gyermekszerencsétlen

ség történt május 4-én Nagykövesden.
Szerdi József ottani lakos 15 éves 

Ferenc fiát otthon hagyta, hogy vigyáz
zon a portára és etesse meg a jószágot 
Este, amikor hazajött, fiát a padláson 
találta egy zsinegre felakasztva. Kiderült, 
hogy a gyermek — aki különben kitűnő 
előmenetelü tanuló volt és azonkívül is 
állandóan olvasott és képezte magát, — 
a padláson ki akarta próbálni, hogy mit 
is érez egy olyan ember, akit felakasz
tanak.

Egy szalmacsomóról tette a nyakába 
a zsineget, azon azonban megcsúszott 
a lába, a rántástól elkábult és függve 
maradt. Mire rátaláltak már halott volt.

****** **^*-‘- *1^1-1* rrviri.rjvij
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3 lakó esetén 1 szobára 200, 2 szo
bára 280, több szobára pedig egysége
sen 350 pontszám esik.

Négy lakó esetén egy szobára 200, ! könyvbe be kell jegyezni.
********.......... ............ .. . -................ -,-r"un.-i.r_-uvL

Pézsmavadászok a Bodrog partján
Ezer patkányért 35 000 P-t kaptak az élelmes zempléni „pézsmakapálók*

A Bodrog partján uj hazát alapított 
pézsmapatkányok értékes prémjük mel
lett rendkívül kártékonyak, mert össze
rágják a szántóföldek és kertek véle
ményeit. A partoldalakban az állatok 
valóságos labirintust fúrnak maguknak 
a föld alatt és a földalatti erődítmény fő • 
alagutja egyenesen a viz alá vezet. Ve
szély esetén ezen menekülnek a vízbe és 
a viz alatt észrevétlenül átúsznak a túlsó 
partra. A zempléni pézsmavadászok ezért 
legelőször is megkeresik a vizbevezető 
nyílást, erre sürü fonásu dróthálót erő-
81**v?x az -erődítmény felgön
gyölítése" után fogságba ejtik az egész 
pézsma családot.

Egyes vadászok 8—10 patkányt is 
fognak naponta, úgyhogy vannak, akik 
250 P-t is keresnek naponta. Eddig 
1.000 patkányt fogtak össze és igy
40.000 P-s haszonra tettek szert a bod- 
rogparli pézsmavadászok. (h. j.)

Néhány héttel ezelőtt furcsa állato
kat fedeztek fel Vajdácska közelében, 
a Bodrog partján. Kiderült, hogy pézsma
patkányok lepték el a bodrogközi víz
partokat.

Azóta a pézsmavadászat valósággal 
iázbaejtette a vidéket. Az emberek 
ásóval, kapával felszerelve vadásznak. 
A furcsa állatokat ugyanis egyszerűen 
kiássák rejtekéből.

A pézsmapatkány igen szapora, egy 
rejtekhelyen 6—8 példány is zsákmá
nyul esik. A pézsmapatkány tulajdon- 
képen északamerikai eredetű, 40—50 
cm. hosszú állat. Prémje felül barnás 
alul valamivel világosabb. A patkányok 
prémje rendkívül értékes. A vadászok 
egy patkányért 30-40 pengőt is kapnak.

A pézsmapatkány valószínű Csehor
szágból került Zemplén vármegyébe 
úgyhogy egy nagy csehországi tenyé
szet példányai kiszabadultak és dél 
felé vették útjukat.

Még egy korábbi téli országos vá
sáron történt, hogy Schiffer Izidor sá
toraljaújhelyi lakos, volt marhakeres
kedő eladásra kínált egy fiatal tehenet 
a borjával együtt. A tehénre Fekete 
Béla újhelyi hentes és mészáros mester 
kezdett alkudni és hajlandónak is mu
tatkozott a vásárra, ha a borjú való- 
ban a tehénné. Schiffer ezt égre-földre 
erősitgette, mire Fekete meg is vette 
a tehenet borjastól. Később derűit az
tán ki, hogy Schiffer őt becsapta, meri 
a tehén meddő, sohasem volt borja és 
nem is lesz, a vásáron vele együtt el
adott borjut Schiffer csak úgy alácsapta. 
Az ügy a törvényszék elé került és a 
bíróság büntetőtanácsa dr. Tóth László 
elnöklésével kedden hozta meg ítéletét, 
amely szerint Schiffer Izidort csalás 
vétsége miatt jogerősen 80 pengő pénz
büntetésre ítélték.

*

Tóth András és Tóth Gyula király- 
helmeci cigányok Kisgéres, Bodrogszen- 
tes és Kisujlak községekben álkulccsal 
több gazda lakásába betörtek és onnan 
közel 700 P. készpénzt, háztartási és 
gazdasági eszközöket loptak el. Dr. 
Szauberer Andor egyesbiró jogerősen 
7-7 havi börtönre ítélte őket, pedig azt 
hangoztatták a bíróság előtt, hogy „olyan 
ártatlanok vagyunk Naccságos Biró Ur, 
mint a ma született bárány."

*

A királyi ítélőtábla Hódos Lajos sze
rencsi gazda büntetését, aki annakidején 
dr. Szász Miklós szerencsi ügyvédet 
megölte, 15 évről 12 évi fegyházra szál- 
Iitototta le.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Kiss jós ka üzeni Nagyjóska nevű isme
retlen kedves Levelező Tagunknak, hogy 
őszintén szólva, nem mer a levélben 
említett maharohabai stilusu, kenyeret 
majszoló, félig ondolált, nem köszönő, 
modortalan kereskedő hölgy ellen írni, 
mert ez a leírás nagyon hasonlít arra a 
hölgyre, akinek a szelet csapdossa. 
Szörnyű gyanú él szivében, hogy talán 
Nagyjóska is érdekelt? Ezért kér sür
gősen közelebbi névmegjelölést Szigo
rú diszkréció biztosítva.

Nagyjóskának üzeni a szerkesztő, 
hogy próbáljon görbe tükröt imi. Hátha 
kiszorítja Kissjőskát a nemes verseny
ben, mert a mája alkalmassá tenné erre.

1948. május

MI ti

Tavaszi uj 
A szivemben 4 
Élni szerelmes] 
Forrón szerein]

Most minden 
Szárnyra kél a 
Vágy kocsiján 
Uj májusi lobi

Tavasz titkos, 
Színes mámor J 
Virágzó orgonl 
Megyek a vág] 

Szerencs

Az elsötétitéj 
9 órától reggel

— Kltiintei
Ö Főméltósága al 
Rezső tsz. zászló 
tanúsított vitéz ti 
Érdemrend lovagi 
a kardokkal adói 

— Kinevess 
Esztergomi Láss 
jeles játékosát váj 
kornokká kinevt 
Sátoraljaújhely \i 

— Kinevezi 
miniszter Nohaca 
szakvizsgázott ed 
kinevezte.

— Pályázat 
ellátásügyi minis] 
helyben székelő 
lőségnél betöltési 
gihez és felső isi 
hirdet pályázatot] 
dennap a hivatal 
aljaujhelyi m. 
Dgyelősen. (Pető] 
— A VöröakJ 
támogatóim.
53.02 P, dr. Al 
48.74 P és Andi 
összeget — mini 
1-ig járó Vörfn 
ápolónői fizetésű 
céljaira a fiókegj 
befizették. Az eln 
szünetet mond 

— A Iflam 
tősége ezúton 
netét fejezi ki a 
aljai Mezőgazdát 
delmi Rt. sárosf 
kely Sándor és 
újhelyi szesznal 
hoda Andor cuki 
helyi Tokajhegyz 
és a Magyar Ki 
zete sátoraljaujhe] 
értékes adomán] 
zájárultak vásári 
gitették célkitüz^ 
a hadiárvák set 
Gézáné Várhelyi] 
kör elnöke.

— Halálos 
lengyárban máju| 
baleset érte Illés 
gyári munkást, 
közben a gyári 
csavarta fel a g< 
toraljaujhelyi Érzi 
litották, de uü 
meghalt.

— Felvétel 
Az alerdész szakid 
június 1-ig lehet] 
benyújtani. Iiyer 
Esztergomban és 
nak 17—24 éve 
tonai altisztek 2í 
vagy kettő közéj 
szeti gyakorlat il 
részletes feltétele] 
1355/1943. kb.

Köszönt
Mindazokra 

drága halottul 
jelentek, mély] 
vétőkkel felke 
hálás köszönet
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Bocsássátoii szárnyára a magyar ifjúságot!
Eredményes munka folyik a Horthy 

Miklós Nemzeti Repülő Alap sárospa
taki kiképző kereténél folyik.

A nemzet áldozatkészségéből létesült 
Repülő Alap lehetővé teszi a növendé
keknek, hogy életkor és képzettségi fok 
szerint három egymást követő 20 na
pos táborozáson csak saját képzésükre 
legyen gondjuk. Elszállásolásukról s iga
zán bőséges, jó ellátásukról ugyanugydij- 
talanul gondoskodik, mint kiképzésük
ről. Csak kettőt kiván meg a jelentkezők
től: fegyelmet és lelkes repülőszellemet.

Akarsz-e repülni? — kérdezi az 
Alap hirdetménye a fiatalságtól. — Ha 
valóban akarsz, úgy minden rendelke
zésedre áll. Ennek dacára arról panasz
kodnak a sárospataki kiképző keret ve
zetői, hogy nincs elegendő jelentkező a 
15—16 éves, tehát kiképzés szempont
jából szóba jövő, legfiatalabb korosz
tályból. Lenne sok jelentkező, de a 
szülők nem adják beleegyezésüket. Volt 
olyan jelentkező, aki arra nézve kért 
tanácsot a vezetőségtől, hogyan szerez
hesse meg szüleinek beleegyezését. A 
fiatalságban tehát meg van a megértés 
az idők parancsoló szükségességével 
szemben.

A legtöbb szülő minden gondolko
dás nélkül engedi síelni, evezni, úszni

gyermekét, pedig ezek a sportok is 
szednek annyi áldozatot mint a repü
lés, sőt többet. A repülőkiképzés rend
kívül lassú és óvatos, a legújabb két
üléses gép pedig lehetővé teszi, hogy 
az oktató a levegőben is ellenőrizhesse 
a növendék tudását s csak akkor en
gedje saját szárnyára, ha tudása a kellő 
mértéket már megüti. Ugyanez a hely
zet a katonai repülésnél. Senkinek sem 
jut eszébe, hogy százalékosan mennyi
vel több rohamutász, árkász, páncélos 
áldozza fel fiatal életét hazájáért. Csak 
az tűnik fel, hogy az újságokban min
dég megemlékeznek azokról a sokszo
rosan kitüntetett, kiváló repülőkről, ki
ket elér a minden katonának egyfor
mán osztályrészül jutható, legdicsőbb 
katonahalál. Á Pedig jobban tennék a 
szülők, ha engednének gyermekeik kí
vánságának és beleegyeznének repülő- 
előképzésükbe, mert amelyik fiúban él 
a repülés iránti vágy — s melyikben 
ne élne ma, a repülés hőskorában — 
az annakidején, katonai szolgálatba lé
pésekor ugyanis a légierőkhöz fog tö
rekedni s mennyivel veszélytelenebb 
lenne akkor kiképzése, ha már kapott 
volna vitorlázó repülő előképzést.

Magyar szülők bocsássátok szárnyára 
a magyar fiatalságot 1

Az olvasó kérdez — a Zemplén felel
Kérdés: Mit kell fizetni a bérlőnek „Légé addpötlÉkM címén?

MI ÚJSÁG?
Május* Vers

Tavaszi uj csoda-válás,
A szivemben a vágy pirosán ég.
Tini szerelmes nagy hitben,
Torron szeretni olyan jó még.

Most minden álom szent, igaz.
Szárnyra kél a vágyam az éjben.
Vágy kocsiján jön a tavasz
l/j májusi lobogó fényben

Tavasz titkos, furcsa lángja
Színes mámort dobál a szélbe.
Virágzó orgonák közölt
Megyek a vágyam elébe.

Szerencs Kópolnay József

Az elsötétítés lakóházakban este 
9 órától reggel 5 óráig tart.

— Kitüntetés, A Kormányzó Ur 
Ó Főméltósága a hősi halált halt Kovács 
Rezső tsz. zászlósnak az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásáért a Magyar 
l'jdemrend lovagkeresztjét hadiszallagon 
a kardokkal adományozta."

— Mine vésés. A belügyminiszter 
Esztergomi Lászlót, a Máv-Sac volt 
jeles játékosát városi számvevőségi gya
kornokká kinevezte és szolgálattételre 
Sátoraljaujhety városhoz osztotta be.

— Kinevezés. A földmiveiésügyi 
miniszter Nohacsek Imre sátoraljaújhelyi 
szakvizsgázott erdőőrt m. kir. erdőőrré 
kinevezte.

— Pályázat állásokra. A köz- 
ellátásügyi minisztérium a Sátoraljaúj
helyben székelő közellátásügyi felügye
lőségnél betöltésre kerülő több érettsé
gihez és felső iskolához kötött állásra 
hirdet pályázatot Jelentkezni lehet min
dennap a hivatalos órák alatt a sátor
aljaújhelyi m. kir. Közellátásügyi Fel- 
Dgyelősen. (Petőfi u. 2. 1. emelet).
— A Vöröskereszt Fiók Egylet 
támogatása. Dr. vitéz Fáy Istvánná 
53.02 P, dr. Azary-Prihoda Lászlóné 
48.74 P és Ándreász Sándorné 93 P 
összeget — mint április 15-től május 
1-ig járó Vörös Keresztes önkéntes 
ápolónői fizetésüket — a hadi kórház 
céljaira a fiókegylet elnökének kezeihez 
hefizették. Az elnök ezuton is hálás kö • 
szünetet mond a nemes adományokért.

— A Illansz leánykor veze
tősége ezúton is leghálásabb köszö
netét fejezi ki a „Furmint" Tokajhegy- 
aljai Mezőgazdasági-, Ipari és Kereske
delmi Rt. sárospataki cégnek, vitéz Szé
kely Sándor és Leskó János sátoralja
újhelyi szesznagykereskedőknek, Pri
hoda Andor cukrásznak, a sátoraljaúj
helyi Tokajhegyaljai Borszövetkezetnek 
és a Magyar Köztisztviselők Szövetke
zete sátoraljaújhelyi fiókjának nagylelkű, 
értékes adományaikért, melyekkel hoz
zájárultak vásárunk sikeréhez és előse
gítették célkitűzésűnk megvalósítását: 
a hadiárvák segélyezését. Dr. Barna 
Gézáné Várhelyi Ilona a Mansz leány
kör elnöke.

— Halálos baleset. A perbenyiki 
lengyárban május 5-én, szerdán üzemi 
baleset érte Illés Mihály perbenyiki lakos, 
gyári munkást. A gép elkapta munka- 
közben a gyári munkást, akinek a lábát 
csavarta fel a gépszij. A mentők a sá
toraljaújhelyi Erzsébet közkórházba szál
lították, de útközben elvérzés miatt 
meghalt.

— Felvétel alerdés* Iskolába.
Az alerdész szakiskolák első évfolyamára 
június 1-ig lehet a felvételi kérvényeket 
benyújtani. Ilyen szakiskolák nyílnak 
Esztergomban és Szegeden. Pályázhat
nak 17—24 évesek, továbbszolgáló ka
tonai altisztek 28 éves korukig. 6 elemi, 
vagy kettő középiskola, azonkívül erdé
szeti gyakorlat igazolása szükséges. A 
részletes feltételek az alispáni irattárban 
1355/1943. kb. sz. alatt tudhatók meg.

KöszönetnyilvánitAs.
Mindazoknak, akik felejthetetlen 

drága halottunk temetésén meg
jelentek, mély bánatunkban rész
vétükkel felkerestek, ezuton mond 
hálás köszönetét!

özv. Szilvás! Józsefné 
és gyermekei

Válasz: A légitámadások követkéz 
ményeinek elhárítása ügyében a Buda
pesti Közlönyben március 14-én meg
jelent rendelet értelmében kártalanítási 
hozzájárulás címén a házadó alá eső 
ingatlanoknál a nyers házbér jövedelem, 
illetve a haszonérték négy százalékát 
kell a háztulajdonosnak befizetni.

Ezt a kártalanítási hozzájárulást, me
lyet a közönség körében „légó adópót
léknak" szoktak hívni, Ujhelyben a 
városi adóhivatal, a községekben pedig 
az elöljáróság veti ki a házadóval 
együtt.

A rendejet értelmében a háztulajdo
nos a bérlőre átháríthatja a hozzájáru 
lás egyrészét.

Ha a bérlő az 1939 szeptember el
sejével rögzített hért fizet, (ilyen a leg
több lakbér) abban az esetben a ház- 
tulajdonos ezen bér 3 (három) százalé
kát bérpótlékként követelheti a bérlőtől.

Abban az esetben pedig, hogyha a 
házat 2 éven belül építették, vagy a

— fizeti a front. Kovács Ferenc 
szakaszvezető 164/84. tábori postaszám
ról üzen és megnyugtatja Sátoraljaújhely, 
Pázsit-utca 7. szám alatt lakó feleségét 
és gyermekeit, hogy a róla terjesztett 
hir valótlan, egészséges, leveleiket várja 
és nekik sok-sok csókot küld, a fog
házőr kollegáit és azok kedves család
ját szeretettel üdvözli. (IV. 25.)

Egy komplett modern

ebédlő eladó
Cim a kiadóhivatalba. 2344

— Erdélyi Bábszínház Uj
helyben. Nem mindennapi „Színtár
sulat* kezdi meg vendégjátékát ma 
szombaton, május 8-án a Katolikus Ol
vasó Kör nagytermében. A hires Er
délyi Bábszínház érkezett városunkba 
vendégszereplésre, a legkedvesebb Grim 
és Andersen mesék elevenednek meg 
a gyermekek szemei előtt. Műsor: 
Hófehérke és Rózsapiroska, A Békaki-1 
rályfi, Biribandi, Piroska és a Farkas, 
Arany eső szurok eső, Mátyás király és 
a kolozsvári biró, Aladin és a csoda- 
lámpa stb. szebbnél szebb művészi ki
dolgozású és mozgószáju babák lépnek 
fel és a gyerekeknek felejthetetlen él
ményt és örömet szereznek. A nagyok
nak pedig kedves szórakozást. Előadá
sok : május 8-tói, szombaton délután 
3—5 ig, vasárnap délután 3 és 5 óra
kor, hétfőn és kedden 3 és 5 órakor. 
Belépődíjak: 50, 70 filléres és 1 pen
gős árban. Szives pártfogást kér az Er
délyi Bábszínház.

lakást közben úgy átalakították, hogy 
a bérlő felemelt bért fizet, abban az 
esetben a háztulajdonos a fizetett bér
nek egy százalékát követelheti bérpót
lékként a bérlőtől.

Április, május! és junius hónapokra 
a bér után 6—6 százalékot, illetve 2—2 
százalékot kell a bérlőnek a béren kí
vül megfizetni. Ez azért van, mert ja
nuár, február és március hónapokra 
visszamenőleg be kell hajtani ezt az 
úgynevezett légó bérpótlékot.

Ezt a bérpótlékot a háztulajdonos 
ugyanúgy hajthatja be, mint magát a 
bért, tehát a bérpótlékot Jel tétlenül meg 
kell fizetni, minthogy nem fizetés ese
tén az ilyen pert a háztulajdonos biz
tosan megnyeri.

Ezen kártalanítási hozzájárulásokból 
jön létre az az Alap, melyből az eset
leges légitámadások károsultjait kárta
lanítanák, tehát ezt a csekély többletet 
márcsak jól felfogott hazafias együttér
zésből is meg kell fizetni.

* villám hírek =

<£ Az újhelyi vöröskeresztes üdülő 
hadikórházban eddig 42 beteg vagy 
fagyási szenvedett hős katonánk lábba- 
dozik. Lősérült nincsen közöttük. A hős 
katonák az ország legkülönbözőbb ré
szeibe valók.

d” Szinay Béla nyug. altábornagy a 
Vitézi Szék törzskapitánya csütörtökön 
szemlét tartott a Zemplénvármegyei 
Vitézi székben.

V A vármegye alispánja a tisztviselő
hiány miatt Gosztonyi István nyug. 
szerencsi főszdlgabirót Királyhelmecre 
rendelte ki szolgálattételre. Több nyu
galmazott zempléni jegyző is „behívót* 
kapott.

A Végleg eltűnt a Diana fürdő elől 
Diana istennő kellemes látványt nyújtott 
szép félpucér szobra. Az erkölcsök ja
vulnak, vagy a látszatra ügyelünk egyre 
jobban?

153/1943. vb- szám.
Árverési hirdetmény.

Dr. Schweiger Mór ügyvéd által kép
viselt Deutsch Salamon végrehajtató 
javára 123 P tőke és jár. kielégítésére 
felülfoglalt és 2200 P-re becsült ingó
ságokat u. m. 3 drb. tehén és 2 drb. 
tinót Bélyben 1948. évi május hó 
27-én délelőtt 9 órakor el fogom 
árverezni.

Királyhelmec, 1943. április 27-én.
‘ Udvarhelyi Béla sk. 

2341 kir. bírósági végrehajtó.

Képek a Mansz Vásárról
A Mansz 111. Népművészeti Vásárja 

erkölcsileg és anyagilag kiválóan sike
rült. Dr. Stolpa Józsefné országos ügy
vezető elnök beszédében is visszatük
röződött ez. Az államtitkárné meleg 
elismerését fejezte ki az újhelyi Mans? 
csoport buzgó működése felett.

SL

A hálás közönség ide-oda vándorolt 
a sátrak között.

„A búza eleség, a bor történelem* 
hirdette egy tábla az első sátornál, ahol 
hegyaljai bort mértek a lelkes Mansz 
asszonyok és leányok. Pompás volt a 
következő szőnyegsátor. Nagy érdeklő
dés kisérte a Mansz árusitá asztalát, 
ahol a tokaji bortól kezdve a szalmából 
font papucsig mindent lehetett kapni. 
Ezt a sátrat hamarosan „kifosztották*.

#
A sátoraljaújhelyi járás községei 

ugyancsak kitettek magukért. A csörgői 
asszonyok gróf Sennyey Lajosné és Kiss 
Józsefné, a bodrogszerdahelyiek Faludi 
Ferencné, a bodzásujlakiak Marikovszky 
Gáborné és Krafcsik Jánosné, a cékeiek 
Szentandrássy Lászlóné, az alsómihalyi 
asszonyok pedig dr. Widdermann Ele
mérné vezetésével pompás népművészeti 
termékekkel szerepeltek.

A legnagyobb érdeklődést a csörgői 
szalmafonatos papucsok keltették. A 
mikóházai asszonyok is szépen 
kitettek magukért. Itt Lippóczy Béláné, 
Ureczky Andrásné, Szánthó Ilona és 
Tóth Jenőné dolgoztak fáradhatalanul.

e
Disze volt a vásárnak két gyönyörű 

indiai oltárteritő. Feltűnést keltettek 
Matolay Gábor és Matolay Etele újhelyi 
iparművészek ízléses, szép lámpaernyői.

5#
Hamar szétkapkodták a Mansz-leányok 

1 pengős csigatésztás csomagjait.
És végül méltó befejezésül ki kell 

emelnünk Attalay Winfrid főhadnagy 
rendkívül hatásos, hatalmas művészi 
silhuettjeit. És Balusz Ernőné? Tőle 
már megszoktuk, hogy „tálalása" fővá
rosi. Jobb alig lehetne.

Nagy gyakorlattal rendelkező, 
őskeresztény

perfeht gép- és gyorsírót
keres megás javadalmazás mellett, 

állami felügyelet alatt működő 
közintézmény. Teljes megelége
dés esetén, álllami jellegű al 
kalmazás és véglegesítés.

Államinál 40%-kal magasabb törzsfize
tés és nyugdíjigény biztosítva. 
Cim a kiadóban. 2347

MOZI
Szombaton, május 8-án: A láp virága. 

(Magyar).
Vasárnap, május 9-én: A láp virága. (Ma

gyar.)
Hétfőn, május 10-én : A láp virága. (Ma

gyar.)
Kedden, május 11-én: Vaskorona. (Olasz.)
Szerdán, május 12-én: Vaskorona. (Olasz.)
Csütörtökön, máj. 13-án: Vaskorona. (Olasz )
Pénteken, május 14-én : szünet
Szombaton, május 15-én: A hegyek lánya. 

(Magyar.)
Vasárnap, május 16-án: A hegyek lánya 

(Magyar.)
Hétfőn, május 17-én: A hegyek lánya. 

Magyar.)
Kedden, május 18-án: A hegyek lánya. 

(Magyar).

A mozi előadások kezdete: hétköznap dél
után háromnegyed 5 és este 7 órakor, továbbá 
vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, há
romnegyed 5 és este 7 órakor.

Vaskorona. Olasznyelvü történelmi 
filmdráma. A vaskoronának jelképes ereje 
van. Feldúlja az ország nyugalmát, fel
kavarja az emberi gonoszságot, mig 
elrablóit el nem éri a végzet. Kisérő- 
film: Luce világhiradó.

• /
A hegyek lánya. Magyarnyelvű film

dráma. Főszereplők: Fényes Alice, Nagy 
István, Ladomérszky Margit, Hosszú 
Zoltán. Tormay Cecil világhírű regényé
nek kitűnő filmváltozata. Uj utakon járó 
művészi magyar film, amelynek nagy 
előnye, hogy sok külső gyönyörű fel
vétellel van tele. Kisérőfilmek: Magyar 
és Ufa világhiradók.
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S PORT
Máv Sac—Szatmárnémeti Vasutas 5:2 

(2:2). NB. III. osztályú bajnoki. Sátor
aljaújhely. Vezette: Zsiday. Az első ne
gyedórában nagyszerű játékban ugylát- 
szik, hogy a Máv-Sac lelépi ellenfelét, 
amelyből különösen a kapus és a csa
társor játéka tűnt ki. A félidő végén 
azonban a szatmári vasutasok 5 perc 
alatt kiegyenlítenek. A II. félidőben 
megint az újhelyi csapat veszi át az 
irányítást és leszorítja ellenfelét a kapu
jához, úgy, hogy csak egy két támadás
sal tudja Szatmár veszélyeztetni az új
helyiek kapuját. Két szatmári játékost 
sportszerűtlen magatartás (feleselés és 
köpködés) miatt kiállítottak. Zsiday já
tékvezető nagyszerűen vezette le a mér
kőzést. Siposs és Kustán határjelzők jól 
segédkeztek a játékvezetőnek. A Máv- 
Sac góljait Sebő, Wéber (aki 25 méter
ről gyönyörű gólt rúgott), Mester, Csabai 
és Szolnoki rúgták. Jók voltak a góllö- 
vökön kivfll Ujj, Tiszolczi I. és Goffa.

*

Afáv Sac II.—Szerencsi CCSE I. 2:2 
(1:0). Élasz 1. osztályú bajnoki. Vezette: 
Siposs. Sátoraljaújhely. A Máv-Sac II. 
rengeteg gólhelyzetet hagyott ki.

*

Az elmúlt vasárnap mérlege. Munkácsi 
LSE—Nagybányai JSE 6:0 (2:0). A 
gólarány túlzott — Nyíregyházai VSC 
Szatmári SE 2:2 (1:0). A helyi szat
mári csapat végig 9 emberrel játszott.
— Nagyszőllősi SE—Beregszászi FTC 
3:1 (1:1). A Nagyszőllős otthonában 
győzött. — Aknaszlatinai BTE—Nagy
bányai Petrozsény SE 3:2 (3:1). Ak- 
naszlatinán majdnem meglepetés. — 
Csapi SE—Szatmári Törekvés 1:1 (1.0).
A kiesési derby ^döntetlenül végződött.
— Királyházai Máv—Püspökladányi Máv 
1:1 (1:1). Nagyszerű védelmek. Tehe
tetlen csatársorok.

*

Mit hoz a holnap? Szatmári Vasutas 
—Aknaszlatinai BTE (1:8). A Máv-Sac 
múlt vasárnapi ellenfele erősen tartalé
kosán lesz kénytelen felállni. Az akna- 
szlatinának könnyű mérkőzésnek Ígér
kezik. — Beregszászi FTC—Máv-Sac 
(2:5). A Máv-Sac nak idegenben is 
feltétlenül győzni kell, ha harmadik he
lyét meg akarja tartani és reméljük 
győzni is fog. — Nagybányai Jószeren
csét SE—Nagyszőllősi SE (2:1). A 
nagyszőlősnek a kiesés szempontjából 
fontos mérkőzés, de idegenben nehezen 
fog győzni. — Püspökladányi Máv— 
Munkácsi Levente (1:1). Püspökladány
nak ősszel Munkácson sikerült pontot 
rabolni a bajnokjelölttől, vájjon most 
saját pályáján sikerűi-e ? — Csapi SE— 
Királyházai Máv (3:5). A kiesés ellen 
küzd mindkét csapat. Csap győzelmét 
jósoljuk. — Nyíregyházai Vasutas- 
Szatmári Törekvés (4:2). Nyíregyházai 
győzelmet igér a papírforma. — Nagy
bányai Petrozsény SE—Szatmári SE 
(1:2). A középcsoportban való mara- < 
dást jelenti mindkét csapatnak a győ
zelem. Kemény mérkőzés lesz. (A záró
jelben lévő számok, az őszi eredmények. 
Az előlállók a pályaválasztók.

*

Az NB. 111. osztály felsőtiszai 
csoport állása:

ZEMPLÉN
1943. május 8

1. Munkácsi LSE 20 78:24 34
2. Aknaszlatina 20 66:23 34
3. Máv-Sac 20 55:34 29
4. NyVSC 20 35:30 27
5. Szatmári SE 20 46:32 25
6. Nagybányai JSE 20 46:27 24
7. Püspökladány 20 35:36 20
8. Nagybányai PSE 20 36:38 17
9. Királyháza 20 38:51 14

10. Szatmári VSE 20 32:49 12
11. Szatmári Törekv. 20 29:58 12
12. Beregszász 20 35:89 12
13. Nagyszőllősi SE 20 34:67 11
14. Csapi SE 20 37:68 10

Aknaszlatinának romlott a gólaránya.
A kiesők egymástól vettek el pontot, igy 
a helyzet ismét tömörült

*

Az ÉLASz I. osztályéban ez a helyzet:
1. Miskolci MOVE 12 29:22 18
2. Miskolci VSC 11. 14 * 48:25 18
3. DiMÁVAG II. 12 51:26 14
4. Perecesi TK II. 11 20:20 13
5. Sajószentpéter 12 24:41 11
6. Kassai VSC 11. 11 30:26 10
7. Szerencsi CCsE 13 20;32 10
8. Máv-Sac. 11. 13 25:36 8
9. Egri MESE II. 10 13:37 6

Zemplénmegye gazdaközönsége 
1800 vágómarhát szolgáltat be

. . . . , a___ mimaua1(ih/4A tfánAmar-

•__________• •

Görbe tukor

Ismeretes, hogy a kormány fontos 
közgazdasági és közellátási érdekből 
nagyobbmennyiségü vágómarha igény- 
bevételét rendelte el. A vágómarhákért 
természetesen a megállapított hatósági 
árakat fizetik.

Az országos igénybevétel keretében 
Zemplénvármegye közönsége ezernyolc
száz darab vágómarhát köteles leszállí
tani junius 30 iga vármegyei gazdasági 
felügyelőség irányítása szerint a Magyar 
Állat és Állati Termékek Értékesítő Szö
vetkezetének Budapest, V., Aulich-u. 8. 
Ezen mennyiségen felül a vármegye 
alispánja a honvédség zempléni alaku
latai részére is igénybe vehet a szükség 
szerint vágómarhát.

A vármegyében igen szociális és gya
korlati módon oldották meg a beszol
gáltatás kérdését.

A vármegye alispánja ugyanis a ha

tósági árért beszolgáltatandó vágómar
hákat az állatlétszám és a lakosság va
gyoni helyzetének arányában osztotta 
szét az egyes községek között. Egy 
község keretén belül pedig a község 
gazdái közül 10—20 gazdából álló cso
portokat alakítottak és ezen csoportok 
között arányosan osztották el a beszol
gáltatás! kötelezettséget. A gazdacso
portokat egy-egy községben a gazdák 
teherbírása szerint úgy állapították meg, 
hogy egy egy csoportba lehetőleg az 
egyforma állatlétszámmal rendelkező 
gazdák kerüljenek. Ennek megfelelően 
a tehetősebb gazdákból álló csoportokra 
természetesen nagyobb számú állat be
szolgáltatását vetették ki és egy-két te
hénnel rendelkező állattartókat csak 
kisebb számú vágóállat beszolgáltatá
sára kötelezték.

Ezzel az eljárással sikerült az eset
leges igazságtalanságokat kiküszöbölni.

Országos bajnokságot nyertet a pataki tókot
Budapesten szombaton zajlott le a 

KISOK országos vivóversenye, melyen 
az ország legjobb középiskolás vivó- 
csapatai indultak.

A versenyen váratlanul nagy ered
ményeket értek el a sárospataki diákok, 
akik a tőr csapatversenyben hihetetlen 
izgalmas és magas színvonalú verseny
ben gyűrték le a döntőben a kisvár- 
daiakat.

Végeredményben Magyarország 1943.

évi országos diák tőrcsapat bajnoka a 
sárospataki ref. gimnázium lett.

A kard csapatversenyben is kiválóan 
szerepeltek a pataki diákok, mert az 
országos bajnok hódmezővásárhelyi 
gimnázium mögött a második helyen 
végeztek és igy kardcsapatban is az 
ország második legjobb együttesének 
bizonyultak.

Az egyéni kardverseny döntőjében 
Tarr pataki diák, aki közben megse
besült, 6 ik helyen végzett.
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Marhavész zárlat Délzemplénben
Taktaharkány községben május 4 én 

a marhaállományban 2 állaton ragályos 
Máj- és körömfájást állapítottak meg. 
A vármegye alispánja ezért a th. főállat
orvos javaslatára Taktaharkány, Tisza- 
luc, Hernádnémeti, Gesztely, Megyaszó, 
Legyesbénye, Bekecs, Szerencs és Takta- 
szada községeket vészterületnek nyilvá
nította, ami annyit jelent, hogy vásáro
kat nem szabad tartani és az állatfor 
galom kivételes engedélyhez van kötve.

Eg? jókarban levő

hflZ gyümölcsössel Eladó
Sátoraljaújhelyben, 

gattyányi-utca 27. szám alatt.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 2040/1943. szám.
Felhívás.

Sárospataki Takarékpénztár és For
galmi Bank Rt. sárospataki bej. cég 
végrehajtatónak özv. Mester Dezsőné 
azelőtt Mester Istvánné Oláh Margit vég
rehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság meg
állapítja, hogy a sátoraljaújhelyi 1304 
számú telekkönyvi betétben A I 1, 2, 
sorszám 3373 és 3374 hrszám alatt fel
vett B 2, 7, sorszám szerint Mester Ist
vánné Oláh Margit illetve özv. Mester 
Dezsőné Oláh Margit nevén álló házra 
és szőlőre a B 1 és 13 sorszám alatt 
özv. Hedrik Józsefné Molnár Mária, özv. 
Mester Istvánné Oláh Margit javára be
kebelezett haszonélvezeti jog sérelme 
nélkül dr. Mester István honvédelmi 
miniszteri titkár budapesti lakos a 4000 
—1938 B. M. számú rendelet 27. § a 
alapján 2000 pengő azaz Kettőezer pen
gőben vételi ajánlatot tett s ennek meg
felelő összegben a bánatpénzt bírói le
tétbe helyezte.

A telekkönyvi hatóság fentiek folytán 
a 14000/1933 M. E. számú rendelet 19. 
§ a illetve a 4000/1938 M. B. számú 
rendelet 27. §-ának 4. bekezdése alapján 
elrendeli az érdekeltek meghallgatását 
és annak foganatosítására 1943. évi 
május hó 22. (Huszonkettő) nap
jának 9 (Kilenc) óráját hivatalos he-

80. lélÉtonytélu m. hir. Éllimsorsjátíh
Főnyeremény:

40.000 aranypengő
29.300 nyeremény 

120 OOO pengő értékben
Nyeremények:

20.000 ar. P. 10 000 ar. P. 
2x5 000 ar. P. 4x2 500 ar. P. 
6x2.000 ar. P. 33x1.000 ar. P.
és még számos nagyobb és kisebb 
nyeremény, melyeket mind készpénz

ben fizetnek ki.

Húzás junius 8-án.
Sorsjegy árak:

Egész: ar. P. 3.-, fél: ar. P. 1.50
Kapható minden osztálysorsjegy főel- 
árusitóknál, valamint az összes dohány- 

tőzsdékben.

Ugyancsak vészterületié lett nyilvá
nítva Köröm, Sajóhidvég és Berzék 
község is, mert a szomszédos Borsod 
megyében is járványos esetek állapít
tattak meg.

A hatóságok mindent megtettek a 
betegség erélyes elfojtására és mihelyt 
a körülmények lehetővé teszik, a vesz
tegzár tekintetében enyhítéseket fognak 
eszközölni.

lyiségébe (Kazinczy u. 35. fsz 20. ajtó) 
kitűzi és felhívja az ingatlan tulajdonosát 
és a jelzálogos hitelezőket, hogy a vég
zés kézhezvételétől számított 15 nap alatt 
a vételi ajánlatra észrevételeket tehetnek.

Egyben a telekkönyvi hatóság felhívja 
az érdekelteket arra is, hogy a vételi 
ajánlatot legalább egy százalékkal meg
haladó újabb vételi ajánlatot az ígért ár 
10% ának bánatpénzül való bírói letét 
behelyezése mellett a tárgyalás előtti nap 
déli 12 óráig bárki tehet.

Sátoraljaújhely, 1943. április 13.
Dr. Kulcsár Gyula s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Biróné

2339 s. hiv. tisztviselő.

Nyomatott a laptulajdonos és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó RL betűivel Sátoraljaújhely

A legújabb korlátozás
Főszerkesztünk ma kiadta uj rendel- 

kezését, hogy helyszűke miatt csak stlr- 
gönystilusban szabad irnont. Nekem 35 
sort engedélyezett.

Mit lehet 35 sorban megírni V 
Eltekintve attól, hogy az egész lap. 

ban egyedül az én görbe tükröm ér 
valamit, tehát éppen a „komoly- résit 
kellene inkább korlátozni, mondom 
mindent meg lehet Írni.

Például az
Ember tragédiáját

A Vili. színben Éva, a nej, mondja 
Adámnak, aki itt Kepler és ilyenformán 
János.

János nekem szükségem volna 
pénzre. ..

Ez az ember tragédiája, mert azóta 
is ezt hallja minden férj.

Toldi trilógiája
Ha Arany János lapunk munkatársa 

volna, bizonyára csak ennyit írhatna az 
egész Toldiról.

Toldi Miklós karakán legény volt, 
Szerelmes lett,
Megöregedett és meghótt.
Vagy a bőszavu Jókai. Na majd adna 

a főszerkesztő ur, csak beállítana az 
Aranyemberrel. A regény — némi hú
zások után — ekként jelenne meg:

Esküvő
Tímár Mihály Hombár bizományos 

és Noémi házasságot kötöttek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Vége. Alászolgája Főszerkesztő Ur! 
35 sor. Tessék utána számolni.

(Kissjóska)

Meghívó.

A Tokajhegyaljai Gyümölcskon
zervgyár Részvénytársaság Tolcsva
t. részvényesei az 1943. évi május hó 
30 án d. e. II órakor Tolcsván a Ke
reskedelmi és Gazdasági Bank Rész
vénytársaság helyiségében megtartandó
XVIII. évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv-hitelesítők megvá

lasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

évi jelentése, az 1942 évi zárszáma
dás és az ezzel kapcsolatos javaslat 
előterjesztése és a felmentvény meg
adása feletti határozat.

3. Igazgatósági tagoknak 3 évre való 
megválasztása.

4. Esetleges indítványok.
Tolcsva, 1943. évi április 21 -én.

Az Igazgatóság
Kivonat az alapszabályokból:

9. §. A közgyűlésen mint részvényes csak 
az vehet részt, ki részvényeit a folyószelvé
nyekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal a részvénytársaság pénztáránál, vagy 
a Kereskedelmi és Gazdasági Bank Rész
vénytársaság tolcsvai, vagy a Borsodmis- 
kolci Hitelbank Részvénytársaság miskolci 
cégnél, vagy az igazgatóság által később 
megjelölendő más helyen letétbe helyezte.

11. § Minden részvény egy szavazatra jo
gosít.

Mérleg számla
1942. december 31-én

Vagyon: Pénztárkészlet 1320.07 P., 
Gyártelek és épőletek 24185.96 P.» 
Gyári berendezések és felszerelései 
72878.59 P., Adósok 5243.73 P., Áru
készlet 1446 60 P., Összesen 105074.95 
Pengő.

Teher: Alaptőke 56000.— P., Tőke- 
tartalék 240.— P„ Hitelezők 46033.17 
p., Nyereség 2801.78 P., összesen 
105074 95 pengő.

Veszteség nyereség számla
1942. december 31-én

Veszteség. Veszteség áthozat az 1941 
évről 5156.86 P., Kifizetett kamatok 
2755.60 P.e Üzemi költségek 8465.64 
P., Adók és illetékek 4900.- P.. Be
ruházási hozzájárulás 904 60 P., Nye
reség 2801.78 P. Összesen 24984.48 
pengő.

Nyereség. Bérsüritési dijak 24984.48 
pengő.

Tolcsva, 1942 december 31.
Az Igazgatósás

Megvizsgálta és helyesnek találta: 
3240 A Felügyelő Bizottság,

Egyes isám

Megjelenik szd
Előfizeti 

Egy évre . . 
Fél évre 
Negyed évre
Kéziratokat nc|

Felelős sl 
Dr. BOOY^

A háromsz 
Pi

Az 1942/43-aj 
a magyar Kegj 
piaristáknak is.

Háromszáz él 
vemben szürkéi 
kicsike iskolájuk 
torukat Magyard 
ján Kalazanti Sl 
ták. Podolin az 
szőr látott magyl 
csak magyarorsd 

Hogy mily hal 
gyarsággal a reí 
téka épp a vasi 
darab, történetin 
Iával: az osztrd 
Rákóczit már eq 
tegetik, segítik , 
szabadság kiviü 
évek elején áztál 
magyarrá válik] 
Ekkor telepedne) 
szabadult magi 
Dunántúl: 1701] 
alapítások kora.

Az újhelyi kd 
ház is ekkor, 11 
ben jő át Ujheí 
magyar Szent M 
országi Krajovál 
rény Királyijába] 
ottani magyard 
kívüli mozgókon 
gyors felismerés 
világ első kere\ 
pitják Szencen 
sok, árvaházak, 
siketnéma intézei 
ma is elterjedt 
egyletek gondola 
lén piaristák ni 
Trautwein Jánoi 
és a magyar n) 
törők a magyar/ 

Nem csoda, nj 
tyamagyar" egyél 
adói, mint a naf 
nics András, a 
nics „Etelka* 
magyar történél] 
megmozdulást ij 
irodalmi mü.

Ki tudná azt rf 
része volt a r( 
Széchenyi, /foss) 
ben: mind a hí 
róssy Gyula, 71 
piaristák neveié) 
Ady, Katona Jói 
a kisebbeket: É 
Verseghyt, ViráA 
Rákosi Viktort, 
Stb. ne is ernlitstj 
ahogy a lánglel 
a vitéz óbester: 
ros Lázár, Ban 
atyáktól tanultá] 
eszményekért é| 

Az 1918-as őst 
nevelte a rend 
kola maradt meg 
érezte Trianont I 
iskolák legnad 
egy-kettő folyt? 
hősiességgel. 1 
lozsvári, máran) 
rolyi ház, Ma 
szakított ház va 
egy, a temesvári 

A háromszázé 
hajtása az ujoj 
iskola, melynek 
helyi ház küldt^ 
lyében.

Ez a magyar ] 
a múltat, hogy 
a jövőnek talán I 
kájához. A val 
Szinházbeli ünn 
lelkűnkben e i 
Mindenható át<{ 
munkájára!


